

春季养护扮绿城市人居环境

区园林建设养护中心全面打响春季绿化攻坚战

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 宋双君 摄影报道)“一年之计在于春”，随着气温回暖，万物复苏，园林绿化植物开始进入生长旺盛期。为进一步美化环境，巩固绿化景观效果，区园林建设养护中心早谋划、早部署、早行动，全面打响春季绿化攻坚战，为全年管护工作打下坚实基础。

合理安排，及时完成各类花灌木修剪工作。园林中心自去年冬天开始进行花灌木修剪工作，开春后组织修剪人员利用芽前有利时机，继续对未修剪的花灌木进行整形修剪，现已完成花灌木修剪6140余株。在修剪过程中，依据花灌木生长特性，按照“整齐划一、外形美观、利于生长”的原则，对树木的病虫枝、枯枝、徒长枝等梳理修剪，对过高、过大、过密等原因带来的采光不足、通风不畅和存在安全隐患的树木进行适当修剪。通过科学合理修剪，能够有效调整树冠枝条密度，保障绿化树木的通风透光性，使树木在生长旺季到来时，能形成更加圆满、漂亮的树形，并预防和减少病虫害的发生。

坚持早部署、早防治的原则，积极开展春季病虫害防治工作。随着气温升高，园林植物也迎来病虫害高发期，为控制病虫病害的传播蔓延，更好地维护城市绿化成果，园林中心根据实际科学部署，在做好日常植物病虫害监测工作的同时，集中对城区范围内园林植物病虫害进行全面普查，坚持不间断观测，确保第一时间准确发现和掌握病虫害发生的种类及分布区域等情况，为有效开展防治工作提供保障。同时，合理规划安排时



间，避开人流高峰期，选用高效低毒、安全环保的农药及助剂对各大公园、广场、道路绿化带进行全面喷药防治，有效遏制春季植物病虫害的生长和扩散。

以“绣花功夫”做好绿化环境整治工作。为给市民创造一个舒适整洁的宜居环境，进入春季以来，园林中心结合市城管局《市区市容环境卫生整治行动实施方案》的通知要求，对辖区主次干道和公园进行全面的绿化带清掏整治，集中清理绿化带和背景林内的落叶、垃圾、杂草以及其他杂物，清理死

树枯枝，消除绿化带卫生死角，做好绿地保洁、植物修剪等养护工作，坚持“发现一处、清理一处”原则，不放过一处卫生死角和盲点，共清理绿化带垃圾、杂物约206吨，清理枯死枝、树挂531余处，做到辖区绿化带“清根见底”。同时，对东风游园、市府游园等市区街头游园实施精细化管理，每日进行卫生普扫，确保市区绿化范围内环境卫生整洁有序，打造靓丽市容市貌。

对绿化带挡雪板进行第二轮冲刷，刷新城市“颜值”。自去年以来，为更好地御寒挡雪，避免冬季清雪

作业时积雪残冰及融雪剂损伤绿化带，园林中心在环山路、解放路、胜利路等城区主次干道绿化带周围安装聚丙烯等硬质材料挡雪板。年前园林中心已组织养护企业对挡雪板进行一轮冲刷，但经年后几场大雪洗礼，挡雪板上又布满泥泞，为进一步美化城区环境，园林中心组织人员用高压水枪对挡雪板进行第二轮冲洗作业，要求更细致、严格，同时加强巡查督导，对发现的漏冲及冲洗不到位现象第一时间组织工人重新冲洗，确保挡雪板上的污垢清理干净，为市民提供良好的出行环境。

持续问诊，我区守牢经济健康发展线

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王强)为认真贯彻落实上级关于扎实开展安全生产诊断工作，压实全区谷物磨制企业安全生产主体责任，近期，区发改局对我区2家谷物磨制企业开展多次安全诊断工作，通过企业自我诊断、区市诊断检查、聘请第三方诊断等

方式，多方面、深层次排查共发现企业问题，共排查出企业问题隐患40余条。区发改局坚持问题导向、整改结合原则，及时反馈问题，指导企业整改，切实做好“开方抓药”，不让小问题变成大隐患，相关问题均已整改到位。

今年企业复工后，区发改局联

合市发展改革委市能源综合执法支队、第三方安全技术服务公司对我区2家谷物磨制企业开展全方位安全诊断，排查问题数量较去年减少50%以上，安全诊断工作取得良好开端。企业安全员柳家骏说：“市、区组织的安全诊断，全面、深入，发现一些我们自我诊断没有发

现的问题，对安全生产工作有指导借鉴作用，极大地提升安全生产工作水平。”

下一步，区发改局将继续抓好企业全年安全诊断工作，结合全市“查问题、除隐患、防事故”安全生产专项行动方案，切实抓好问题排查和问题整改。

我区开展学校饮用水卫生安全专项监督检查

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 张财昌)为进一步做好我区学校饮用水卫生安全工作，提高学校饮用水卫生安全意识，促进学校依法履行职责，规范饮用水卫生管理行为，提高卫生管理水平，切实维护全体师生的身体健康和生命安全，近日，区卫计监督所研究制定《2023年春季学校饮用水卫生安全专项监督检查工作方案》，启动我区学校饮用水卫生安全专项监督检查工作。

此次专项监督检查通过“四不两直”的方式进行全覆盖抽检。通过对学校供水方式和饮水类型进行摸排梳理，全面掌握我区学校生活饮用水供水情况，监督检查学校生活饮用水卫生管理状况，排查饮用水安全隐患，严厉查处违法违规行为。

通过检查，能够全面梳理我区学校饮用水卫生管理存在的问题和薄弱环节，加强整改和提升促进学校依法履行职责，切实保障学校的饮用水卫生安全。

区医保局开展医保政策宣讲活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 李彩萍)近日，区医保局走进福泰社区开展“一期一惠：医保政策进社区，惠民服务零距离”宣讲，为广大居民“零距离”了解医疗保险新政策和参保知识提供有效途径，是开展“双报到”服务和党群共建的一次有益实践。

宣讲会上，医保局工作人员将参保缴费标准等内容展开详细讲解，让大家了解缴纳基本医疗保险的必要性。随后，不少居民群众对普通门诊报销规定、高血压糖尿病门诊用药保障等热点问题进行咨询，宣讲人员耐心解答，并提供细致解决措施，获得居民认可和好评。

此次宣讲活动，实现医保政策走近百姓身边、走进千家万户，营造“人人参与医保、人人共享医保、人人满意医保”的氛围。下步，区医疗保障局将进一步围绕医保政策宣讲、保障待遇落实等方面开展探索，让群众在家门口享受优质医保服务，解决看病报销的“关键小事”。



讲文明 树新风 | 公益广告

节能减排 爱护环境

